



倾情服务百姓 真情关注民生

民生关注

我市城区最后一批经适房定房

"终于能有个安稳的家了, 我要抓紧给媳妇报个喜。"日 前,在声远舞台举行的运河怡居 城、时星·御德经济适用住房公 开抓阄仪式现场,拿到经适房选 房单时市民廖哲山激动地说道。 当天的抓阄现场,655 户获得购 房资格的家庭确定了自己未来

今年50岁的廖哲山,这些 年一直在为房子打拼,从最开始 不足 30 平米的小房子到现在 租住的2室1厅的"大房子" ……这些年,没有一处安稳的家 一直是廖哲山的心头病。当天 下午一点多,随着廖哲山从抓阄 箱内抓取一个装有一套住房信 息的信封,他盼望着有属于自己 房子的梦想终于要实现了。"两 室一厅的经适房, 差不多有 84.5 平方米,每平米 3385 元也 比周边的房价便宜,真的非常感 谢党和政府。"廖哲山说。记者 了解到,这批经济适用房价格大 约在 3200 元至 3560 元不等, 并根据楼层的不同,价格做适当

记者了解到,本次参与抓 阄的 655 户家庭,是从 2017 年 申请的轮候家庭中选出的,而 参与抓阄定房的市民,是2017 年申请经适房 2036 户中的一 部分,这些家庭的家庭成员在3 人或3人以上。市房管局相关 负责人介绍,他们将尽力解决 经适房的住房问题,争取让选 定房子的市民在年前就能上 房。抓阄仪式结束后,申请家庭 可携带相关资料到南池春晓办 理购房签约合同, 办理交款手 续后尽快拿到钥匙。

加上随后举行的顺河佳园 小区、运河怡居佳苑经适房抓阄 仪式,这批经适房也成为我市城 区最后一批经适房。市房管局工 作人员介绍说,随着国家对保障 性住房政策的调整,保障性住房 将从购买型向租赁型发展,原则 上不再建设以销售为保障手段 的经济适用住房,因此这批经适 房成为济宁城区最后一批经适







监督台

高速路再遇不文明

"高速路上车本来就多,万一出个车祸,应 急车道就是救命通道,绝对不能占用。"2017年 12月28日,市民魏先生一家出游,可在高速公 路上频频遇到占用应急车道超车的机动车,这

每逢节假日,很多市民朋友像魏先生一样 自驾出游、探亲,高速路是他们的道路首选。高 速路上车辆多车速快, 驾驶员注意力都高度集 中。即便如此,也很难避免车祸发生。根据相关 法律规定,机动车在高速公路上行驶,不得在非 紧急情况下,在应急车道行驶或者停车。"换句 话说,如果停车或占用就是违法了,也是对生命 的不尊重。"魏先生说,并非只这一次出行遇到 机动车占用应急车道,此前在高速公路上行驶, 一旦出现堵车,必有车辆占用应急车道。"时间 紧张又遇上道路拥堵,谁都着急。如果我们为了 一己私利,占用了车道,自己是省了时间,但很 有可能耽误了别人的救命时间。"魏先生说,有 时他会鸣笛示意, 但也不能引起那些驾驶员的

假期出游遇到的不文明行为,并非仅有占 用应急车道这一项,摇窗吐痰、随意加塞、超车 别车……采访中,不少市民向记者吐槽了在出 行中遇到的不文明现象。魏先生认为,约束自 己的言行,文明出游是最基本的素质,尤其是在 容易出现危险的地方,更应保持文明的出行习 惯,共同维护文明出行秩序。



新年新气象,为庆祝新的一年的开始,近日曲阜书院街道书院村数十位老年人 欢聚在村互助养老服务中心,大家包饺子,拉家常,每一位老人脸上都溢满幸福的

村干部一早就为参与"互助养老"的老人们准备好食料。上午10时许,村里的 老人们便欢聚在此,洗菜、切菜、和面、擀皮、包饺子,大家你一句我一句地边说边 干。老人们在一起有说有笑,你擀皮,我包馅,配合相当默契,不大会功夫,大家就包 完了足够午餐食用的美味水饺。12时许,水饺宴正式开始,就着工作人员提前备好 的炖菜,老人们开心地吃起了自己动手包好煮好的水饺。一场过年般的饺子宴,温 ■记者 王雁南 通讯员 孔宁 摄 暖了老人们的心灵。



饺子宴 温暖老人心







■本报记者 鲍童 本报通讯员 高爱国 李宗顺 张爱英

去年12月底,冷冽的寒风吹在脸上有 些刺疼, 但在任城区长沟镇北韩村冰冷的水 面上,却传颂出一幕见义勇为的暖心故事。事 情发生在该村一处改建的坑塘中,两名10 岁孩子不慎落入水中,情势危急,村民韩永军 奋不顾身跳进冰冷坑塘里,将两名溺水儿童 救上岸。当地群众在微信中称韩永军为"北 韩救人英雄"。

2017年 12 月 22 日下午 5 点 10 分左 右, 韩永军像往常一样把蔬菜大棚的棉被盖 好后,骑电动车回家,经过北韩村村委会时, 忽然听到有孩子喊"救命"。循声望去,村委 会北边大坑塘西岸水里漂浮着一个孩子正在 呼喊求救,在距离岸10多米远的水里还有 ·个孩子露着头,两手乱抓,形势非常危急。

"快来人呀! 有小孩掉水里淹着了。" 不 容韩永军多想,他立刻丢下电动车往坑塘跑 去,边跑边脱衣服,一边大声呼喊,想引来其 他村民一起来救孩子。

去年刚刚整治过的这个坑塘,足有3米 多深,而且岸边坡度很陡,又铺有水泥板,水 面距离岸面有一米左右高,很难爬上来。韩永 军脱掉棉衣, 只穿了秋衣秋裤就一下子扎进 深冬冰凉刺骨的水里, 他给距离岸边较近漂 浮在水里的孩子说:"千万别动,我先去救那 个孩子。

距离岸边较近漂浮在水里的孩子叫韩寒 (化名),是南韩村人。另一个孩子叫韩冰 (化名),是中韩村人。俩人是三年级的同班

真情时刻

近日, 在任城区长沟镇频传着一群老年人联手 救助溺水儿童的故事……

冰河里救出俩溺水儿童

同学。因为父母都在蔬菜大棚里忙活,放学后 没事他俩便闲逛溜到坑塘边玩, 韩冰一不留 神滑到水里,韩寒赶紧拉他,不料,两人都落 到水里,韩冰滑到深处挣扎起来,越挣扎越往 里去,越挣扎离岸边越远。韩寒吓哭了,由于 穿着羽绒服,漂浮在水里的韩寒大喊着"救

命"。正巧,韩永军路过这里。 东南角 63 岁的孙桂英听到喊救人的声 音后,赶紧从家里跑出来,正看到韩永军边脱 衣服边下水救人,她也急声喊着"有小孩淹 着了,快来救人呀",喉咙都喊哑了。情急之 中,孙桂英又急忙返回家里拿了一个长木棍。 听到喊救人声的韩广付也立即从家里跑过

此时,居住在坑塘北64岁的李雪兰出 来倒垃圾, 孙桂英赶紧喊她说:"赶紧喊人 去,有孩子掉到水里淹着了"。李雪兰也匆忙 拿个棍跑了过来。孙桂英又跑向村南喊人,从 大棚里正回家的60多岁韩继科听到消息后 立即跑来,迅速加入救人的队伍。村民们从四 面八方赶来,由于村里的年轻劳动力或外出 打工或在大棚里劳动,一群老年村民们联手 开始救人。

韩广付和孙桂英拉着韩继科的一只手和 棉袄,让韩继科下去拉韩寒,由于够不着,韩 继科的一只腿下到冰凉的水里……就这样, 他们齐心协力把韩寒从冰水里拉了上来,众 人又七手八脚把他抱到李雪兰家里,李雪兰 赶紧给孩子脱掉湿衣服,盖上棉被,用暖水袋 给他取暖,并且把炉子烧起来.

再说跳入冰水的韩永军,寒冷刺骨深入 骨髓,他的手冻得不听使唤,幸亏自小水性 好,否则,他真不敢想象后果会是怎样? 韩永 军一手划水,一手拽着小孩的棉袄往岸边拖, 终于把孩子拽到了岸边,在众人帮助下,韩冰 被救了上来。由于天气寒冷,韩永军全身都已 冻僵, 韩广付等人赶紧把棍伸给他想把他拉 上来,可他的手已不听使唤了,抓不住木棍 了,韩广付赶紧把自己的棉袄脱掉甩给他,让 他抓住棉袄才最终把他拉上了岸来。

韩冰连冻再吓,又喝了不少水,脸色发 紫,双眼紧闭。韩永军也已筋疲力尽说不话 来。人们又七手八脚赶紧把韩冰送到村里卫 生室,后又被送往济宁医学院附属医院,孩子 在监护室里接受了两天的治疗后才被转入普 通病房。

被冰水冻的已近昏迷的韩永军也被村民 送到家中。热心邻居们赶紧回家给他拿来电 热扇、热水袋,给他取暖,街坊邻居听说韩永 军救了两个孩子后,都不约而同前来看望他。 韩永军勇救落水儿童的事迹也慢慢在当地传 开了。"韩永军是我们北韩村的英雄,是我们 的骄傲,我们也要向韩永军学习。"村民韩清

面对乡亲的赞誉,韩永军只是笑笑:"当 时的情况太危急,俺啥也没想,就想着有人溺 水了,得赶紧去救人。不光是我,谁碰到这种 情况都会这么做。这次能救到两个孩子,也多 亏了众多好心邻居们的帮助, 光凭我自己也 救不上来两个孩。

在基层

"县县通城际" 助推节日郊游热

首日,开 往梁山的 车上坐满 了乘客。 ■记者 鲍童 摄



■本报记者 梁琨

元旦前夕,通往微山、梁山、泗水3县4条城际公交开 通,助推越来越多的市民加入到郊游、乡村游的队伍中来。

2017年12月26日,通往微山、梁山、泗水3县4条城 际公交正式运行,吸引了许多市民的关注。"家里有个微信 群,群里常常播放城际公交的进展情况。这不一开通运行,群 里又热闹了起来,大家都约着一块出去玩。"家住济宁城区的 市民崔女士,老家是微山留庄镇,原来只能到车站坐车再倒 车,费用高还不方便,"现在,从济宁坐上城际公交,在留庄附 近站点就能下车,走几步就到家。城际公交真是惠民啊!""过 去客车不好等,不得不做出租车、'黑车',那些驾驶员路上还 看手机,很不安全。现在有了城际公交,就不用再冒坐'黑车 的风险了。"家住微山县两城镇东单前村的村民陈先生感慨 地说,城际公交开通更加丰富了县区乡镇与城区的交流渠道 乘坐更安全。

"开通第一天至今,除济宁至微山的公交车每一小时一 班,其余都是半小时一班车,而每天每班城际公交车都满载 驶离车站。"济宁交运集团客运处孔处长说,这4条线路中 济宁至微山的城际公交线路最长,115公里的路程有60多 个站点,途经任城区、微山县、邹城市、滕州市各县市区的多 个乡镇村庄,其中不乏郊游景区。"工作日期间,从城区发出 的乘客中以老年人居多,其中有不少老年人相约结伴出游 有些专门拎着篮子去郊区集市采购,忙得不亦乐乎。"孔处长 介绍,前往微山县两城镇的票价为5元每人,前往泗水县、梁 山县的票价为6元每人,前往微山县的则是10元每人。市民 可上车投币或刷卡,所有城际公交普通卡九折优惠。孔处长 介绍,这4条依然遵守城际公交的惠民原则,60至64岁老 人持老年卡半价乘车,65岁以上老人及残疾人、伤残军人均 免费乘车。

记者了解到,这4条城际公交开通后,我市在全省范围内 率先实现 "县县通城际"。有关负责人指出,"县县通城际" 不仅拉近了城区与各县市区之间的距离,带动了周边县区的 旅游,更进一步完善了全市大公交体系,也在一定程度上抑 制了"非法营运"的市场发展,是一项群众拍手称赞的惠民 之举。"惠民的同时,应自觉维护乘车秩序。"济宁交运集团 有关负责人说,元旦小长假是新开通4条线路迎来的第一个 假期,客流将会迎来出行高峰,为保障大家安全顺畅出行,呼 吁广大市民尽量错峰乘车、遵守乘坐秩序,共同维护文明的 公交环境。

民生速递

强监管 确保城区节日市场安全

2018年1月1日,人们迎来了新的一年,也迎来了新的 多措并举,加大对市场监管,全力保障消费者、经营者的合法

生鲜食用农产品、副食品及其制品等,是节日消费量大、 与人民群众日常消费特别是与人民群众身体健康和生命安全 密切相关的物品,也是消费者投诉反映较多的商品。任城工商 部门以此为监管重点,把集贸市场、批发市场,商场(店)、超 市、食品总代理、总经销的营业场所及仓储场所,各乡镇食品 批发和零售场所,村组(社区)小食杂店,在城镇、农村集市举 办的各类商品展销会以及以送货下乡为名的商品销售场所. 作为元旦市场监管的重点区域,以"属地为主,条块结合",让 消费者放心消费。

为消除安全隐患,该局依据《济宁市烟花爆竹百日安全 专项整治行动实施方案的通知》等要求,要求各工商所配合 有关部门依法查处无证无照经营烟花爆竹行为。其中,对无照 或超范围经营、销售不符合国家强制性标准的烟花爆竹、销售 包装标志不全的烟花爆竹、销售国家明令淘汰并停止销售的 烟花爆竹、以假充真以次充好、假冒或仿冒他人注册商标、伪 造、涂改、出租、出借、出卖、转让营业执照等行为进行查处。据 了解,该项查处工作将一直持续到2018年3月10日。

按照逐户清查与重点排查相结合,加大市场巡查密度,强 化执法检查力度,对危害消费安全的商品和行为进行一次全 面排查,认真查找问题隐患。同时,畅通节假日期间的消费申 诉渠道,优化消费申诉办理流程,直接向基层工商所分流一般 性申诉件,集中力量及时、高效、稳妥地调处节日消费纠纷。并 通过悬挂横幅、张贴标语、出动宣传车、发布消费警示等方式, 宣传安全消费知识,加强消费引导,提高群众识假、辨假、防 假、打假的意识和能力。



前不久,在微山县昭阳街道后学南村的扶贫蔬菜大棚迎 来了丰收季,贫困户们忙着采摘辣椒。据了解,2017年,昭阳 街道积极开展产业扶贫、光伏扶贫等项目建设,提高贫困人口 收入水平,圆满完成今年的165户,392人的脱贫目标任务。 ■记者 梁琨 通讯员 刘敬胜 李霞 摄